

# HETI SZEMLE.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre	6 korona	—	fillér
Félévre	3	"	—
Negyedévre	1	"	50

Tanítóknak és kézműiparosoknak egy évre 4 korona  
Egyes szám ára 20 fillér

Felolvas szerkesztő  
**BÁTHORY ENDRE.**

A lap kiadója:  
A „PÁZMÁNY-SAJTÓ”

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető összes küldemények, pénzek, hirdetések, stb a „Pázmány-sajtó” címére küldendők, (Deák-tér 19 szám)  
Hirdetések jutányos árban vételnek fel  
Nyitási sora 40 fillér.  
A lap megjelenik minden szerdán.

## Polgármesterválasztás előtt.

Minden polgártársunk át van hatva annak tudatától, hogy e város első hivatalának betöltése közelünk egyik legfontosabb kérdése. Mindenki tudja és érzi, hogy nagy dolog, nagy horderejű és következményű elhatározások forró napjai azok, melyekben élünk, mert nem kisebb jelentőségű közügyről van szó, mint annak a székek betöltéséről, a melyet a közbizalom, közlelkiismeret erkölcsi nagyhatalmaságai emelnek magasra, hogy onnan a közjó, közboldogulás útjának megjelölését nyerje mindenkor a polgárság.

Hiába, ez az állás, — melyet biztos kezű vezérrel, gazdag erkölcsi és szellemi tőkével, a bölcsesség kutforrásával s mindenek felett a becsületes, lankadatlan munkásság bőtermésű gyümölcsfájával alkotott a törvényhozás — oly nehéz, méltán annyi jogos igényt és várakozást keltő, hogy ha számára gazdaszerzésről van szó, sokszor, többször is meg kell fontolni a beadandó szavazat személyi jelentőségét.

És ez a dolgok természeténél fogva nagyon is indokolt.

Hiába mondják azt, hogy a város feje csak végrehajtója a közönség szent akaratának, megfontolt és kiformalódott meggyőződésének: igaz az, hogy annak a fejnek eszejárása, tudása, erélye, becsülete, jelme és a közkincesek iránt táplált szeretetének foka igenis döntő horderejű a közügyek vezetésének és igazgatásának szerencsés vagy szerencsétlen irányításában. Más szóval, e fő gondolkodásának mikéntje mindig döntő súlyal esett, esik és fog esni a mérlegbe.

A hivatott ész és kéz a közboldogulás, közmegelegedés útjára tereli, a hivatásán alul álló ember pedig a balsikerek, züllés kátyujába zökkenti a kormányzására bizott szekeret. — Miként az ország lendülete, virágzása, közjavanak, hatalmának megszilárdulása az államfő politikájától függ: úgy a városok haladásának, anyagi és erkölcsi emelkedésének az első polgár tehetségei az elvitázhatatlan fundamentuma.

Épen azért komoly magabaszálással kell az urnához járulni minden polgárnak, hogy ott szavazatát leadja.

Városunk ez utóbbi időben meg-

lepően fejlődött, áldozatok árán bár, de sok történt a korszerű haladás érdekében. A fő ma az, hogy a munka élére olyan vezető lépjen, aki a mieink közül való s mint ilyen ismeri a helyi szövevényes viszonyok minden szálát, csomópontját, a kinek a közönségesen felülálló képességei vannak, a kiben van hitelképes biztosíték arra, hogy kezében a végzett fáradságos munka nemesak a várt gyümölcsöket megtermi, hanem új hajtásaiban újabb előnyök sokaságát rejti, a ki kipróbált karakter, elhatározott akarat, a ki előtt a közügyön kívül nincsen más vezető cél. —

Nagy követelések, nagy igények!

De hát más programja a választónak, más erkölcsi kvalifikációja a jelöltnek nem lehet.

A kérdés már most az, van-e ilyen emberünk, van-e ilyen kaliberű polgártársunk?

Mi azt hisszük, hogy a közfel-fogás, az általános közvélemény visszhangja vagyunk, a midőn a feltett kérdésre igennel válaszolunk s a kivánt minősítés kellekeivel bíró jelölnek Papp Géza főjegyzőt tekintjük.

Papp Gézát mindenki ismeri e

## TÁRCZA.

### A kárhozat utja.

Ne menj el, édes, jó fiam! A gazdaság lelkiismeretes kezelést kíván.

A nő, csak nő. Bármennyire is utána néz a dolognak, csak nem érti a gazdálkodás apró bajait. A cselédség, a munkások sem úgy dolgoznak a nő kormányzása alatt, mintha férfi áll a dolog élén.

Szegény megboldogult atyád — a jó Isten nyugasztalja — megfordulna sirjában, ha megérezné, hogy alig hunyta le szemét, már elindulsz a nagyvilágba, a melytől eddig visszatartott. Ne menj, óh maradj!

Nem, anyám — válaszolt a fiu anyja kezére hajolva s azt megcsókolva — engedj, hadd menjek. — Az én szívem kívágyik a nagyvilágba, melyet minden fény és árnyoldalával ismerni vágyom. E tanya bár-

mily kedves is nekem, de nem ad nyugalmat tovább.

Lehet, hogy megbánom, a miért itt hagytam e viruló réteket, aranykalászos mezőket, a sötét, mégis oly kedves, sejtelmesen susogó erdőt, a jó kis háts lovamat, a hű Hektor kutyámat, szóval mindent, mit eddig megszoktam, szerettem; de nyugtalan vérem kivágyik s valami belső ösztön nem enged itthon, melletted maradnom.

Az is meglehet, hogy e vágy kárhozatos; keserűen lakolok, a miért szavadat nem fogadtam; de nem — nem kell, boldog e vágygyal szívemben itthon úgy se lehetnék tovább.

Imádkozzál anyám fiadért, nehogy elveszítsd, ha testileg nem is, de lelkileg.

És a fiu ment, hasztalan volt a jó anyja, özv. Péterfyné minden könye, édesen marasztaló szava. Magával vitte anyja búcsúcsókját, áldását és egy parányi gyöngyház olvasót.

Miért ment el, mikor otthon boldog lehetett volna?

Miért röpköd az éjlepké folyton az égő gyertya körül, hiába távolítjuk onnan el, míg végre is a lángok, melyeket úgy szeret, okozák vesztét.

Az Ákos utja — mert ez volt az ifju neve — eleinte csupa rózsák közt vezetett, melynek csak virágait látta, de töviseit nem érezte.

Hasonló koru, bár nem hasonló jellemű ifjakkal hamar megismerkedett, kik a gazdag, tapasztalatlan fiut tárt karokkal fogadták s jól mulattak vele az ő pénzén. Viszonzásul tapasztalatokkal gazdagították. A milyen arányban fogyott pénze, olyan arányban lett dúzsabb ezifránál-ezifrább tapasztalatokkal. Anyja, az áldott! lelkü üresszony, otthon ezalatt dolgozott kettő helyett. Legkorábban kelt az egész tanyán és legkésőbbben feküdt le.

A munkásoknak, cselédeknek folyton sarkukban volt; szeliden bánt azzal, a ki-

# Tényleg csak

**INGLIK JÓZSEF** szabó-üzletében szerezhetjük be **hazai gyártmányu** gypaju-szövetből csinosan kiállított, **legjobb szabásu tavaszi felöltőinket** és **öltönyeinket**, hol **papi öltönyök** és **reverendák** a legszebb kivitelben készülnek. Készít **sikkos szabásu mindennemű egyenruhákat**, raktáron tart mindennemű egyenruházati czikkeket. Szatmár, Deákter, Városház épület.

városban, mindenki tudja, hogy valóságos közigazgatási kapacitás, a kinek az ügyek vezetése ugyszólván vérvé vált, a ki mióta városi hivatalba lépett, tudásával, tehetségével az első irányítók közzé küzdötte fel magát, szavát minden dologban hallatta, véleménye minden döntésnél érvényesült. Nem protekció emelte, nem összeköttetések egyengedték útját az első hivatali szék felé, hanem előrevitte találékony és praktikus esze, világos, gyors, biztos ítéllete, hajlíthatatlan akarata, becsületessége és állandó jelszava: *Salus rei publicae suprema lex esto.* —

Ez az ő qualificációja.

Eléje ma e városban senki sem léphet, mert elvégre is az ő polgármesterré való választása a közérdek egyenes követelése. Személye nyereség a törvényhatóságra. Nyugodtan bizhatja reá a közügyek vezetését, melyet hivatottabb kezekbe ez idő szerint le nem tehet.

Különbén úgy halljuk, a megindult mozgalmak azt mutatják, hogy ellenjelöltjeegyáltalában nem is lesz s így *Papp Géza* egyhangú megválasztása egészen bizonyos.

### A „Széchenyi-Társulat.“

Midőn az atheniek elhatározták, hogy a várost egyistennek oltalma alá bocsátják jelentkeztek a fővédnökségre Neptunus és Minerva.

A tanács kimondá: e kettőközül annak hódol, ki erejét nagyobb csodatettel igazolja. Erre Neptunus hármasságú villájával megüti a tengert és rögtön nagy robaj és zaj között két szilaj lo ugrik ki a vízből.

A szeid Minerva ellenben gyenge veszejevel gyengéden érinti a föld színét és nyomban egy szépen zöldelő olajfa-ágacska emelkedik ki a földből.

A köznép nagyobb csodának itélvén Neptunus művét, az előtt akart meghódolni,

vel lehetett, pörölt azzal, kinél a szelid szó mit sem használt.

Fia minden héten irt neki. Részletesen festette a vig életet, melynek részese, magasztalta czimboráit s a végén egy kis pénzt kért.

Édes anyja küldött. Melyik anya nem küldene gyermekének, kivált ha az oly jó volt mindig s oly szépen kér.

Elküldi bizony, mégha napszámmal keresi is, csak hogy a fiu, kit nagyon szeret, boldog legyen s lehetőleg ne szenvedjen szükségét, hát még egy olyan jómódu asszony, mint Péterffy né.

Ákos pedig, — ki mióta a gymnasiumi osztályokat elvégezte, soha sem volt a városban sem ugyszólván, vagy ha volt is, atyjával járt holmi bevásárlások végett, melyek megtörténte után haza ment azonnal; most teljesen beledobta magát a mulatságok árjába, persze új barátai társaságában.

Tavaszig minden jól ment. Az utalványok minden két hétben megjöttek pontosan és ha pénz van, minden van.

De tavasszal azt írta édes anyja, hogy a vetés gyengén áll, nem remél jó termést,

ámde a város bölesei és vénei másként okoskodtak. Szerintök Neptunus szilaj lovai harcra és háborúra jelentettek, Minervának olajfa azonban a békét, szelidséget és egyetértést jelképezi s minthogy a városnak, ha jólétet és felvirágzást kíván, erre van szüksége, őt ajánlották a fővédnökségre.

Ez a mythologiai példázat jutott eszembe, midőn a „Széchenyi-Társulat“ igazgatójának, Nagy Bélának szépen és nagy körültekintéssel megconciált jelentését végig olvastam. A husz év óta fennálló társulat a béke olajját tartva kezében lépett a nemzetiségek közzé vármegyénk területén s azóta évről-évre intenzívebb sikerrel. Sokat tett a nálunk egykor nagy mérveket öltött izgatások által felkorbácsolt szenvedélyek lecsillapítására, lankadatlanul buzgólkodva terjeszti a nem magyar ajkúak között a zengzengő magyar szót, gyermekmenhelyek felállítását az idegen nemzetiségek közzé ékelt magyar fajt a pusztulástól, sok oldali tevékenykedése közben figyelme kiterjed a felnőttekre is és azok között népkönyvtárak szervezése, ifjúsági egyesületek támogatása, esti tanfolyamok létesítése által iparkodik ezeréves kulturánk kincseit, a magyar államészmé iránt a tiszteletet s a közös könyveink és véruinktól öntözött hazai föld szeretetét terjeszteni mindnyájunk kiszámíthatatlan hasznára.

A különben szerény anyagi eszközökkel rendelkező társulat nagyarányú tevékenységének, felmutatott szép sikerének magyarázatát a bizalmatgerjesztő fellépésben, az intenciók nemességében, a humanus és tapintatos eljárásban s a vezetők lelkesedésében s elfogultságtól ment intelligenciájában találjuk. A vezetők közül különösen Nagy Béla igazgató és a kir. tanfelügyelőséggel szemben kell leróni az elismerésnek adóját. Sajnos, hogy vármegyénk közönsége pénzübeli áldozatokkal nem igen sietett ez országzerte tekintélyre emelkedett társulat támogatására, reméljük azonban, hogy jövőben e tekintetben sem lesz kívánni való. Az igazgatói jelentésből kiemeljük a következőket.

A társulat az elmúlt évben tartott 4 választmányi s 1 közgyűlést. Amacz, Kis-Na-

mény, N.-Koles, Ökörítő, Tiszabecs községekben új ovodákat állított fel. Szervezett és fenn tart 107 községben nyári és 5 községben állandó menhelyet, legnagyobb részt a társulat anyagi támogatásával, az ezekre fordított összeg 14949 koronát tesz ki. Látogatta az összes menhelyeket 8922 kisdéd. 1747 r. k., 2415 g. k., 4088 ref., 27 ág. h., 731 izr. Egy menhelyre esett 84 gyermek. Egy gyermek gondozása 4.5 koronába került körülbelül. Esti tanfolyamokat létesített a társulat vezetősége Ar.-Megyes, Avas-Felsőfalu, Dengeleg, Apa, Vámfalu, Patóháza községekben. Látogatta e tanfolyamokat közel 300, felerészben idegen ajkú egyén. A magyar beszéd tanítása körül kifejtett tevékenységért 3 tanító 50—50 korona jutalomban részesült. Törekszik a társulat népkönyvtárakat, ifjúsági egyesületeket szervezni.

Ismétlő iskolák tanítói között 200 korona jutalmat osztott ki. Az 1901 évi számadás 23771 kor. 38 fillér kiadás s 6045 kor. 35 fill. pénzületi maradvánnyal zárult.

Megalakult 1882. június 11-én. 20 év működik. A jövedelem legnagyobb része a vármegyei 1 o/0-os közművelődési pótdából folyik be.

### Városi közgyűlés.

A kegyeletes megemlékezés koszorújának letevésével, az igazi érdem elismerésével vette kezdetét a hétfői közgyűlés. *Gróf Hugonnai Béla* főispán, mint elnök, napirend előtt bejelentette *Hérmán Mihály* volt polgármester halálát s a veszteség nagyságát tolmácsoló beszéddel adózott nemes emlékének. Ismerjük — ugymond — az ő működését. Minden dicséretnél ékebben szólnak azok az alkotások, melyek az elhalt nevét ragyogó betűkkel fogják hirdetni. Indítványára a megboldogult emléket jegyzőkönyvében örökíti meg a közgyűlés, a mélyen sujtott, gyászoló özvegyhez pedig részvétiratot küld.

A polgármesteri havi jelentés után, mely szintén a kegyelet hangján emlékezett meg a törvényhatóság első tisztviselőjének haláláról, tárgyalás alá került az az indítvány, melyet dr. *Kereszteszeghy* bizottsági tag és

Társai a Gyurik, Gyuszik, Mukik s a jó ég tudná, milyen nevének, már vártak rá, aztán szerveztes te józanság, te csöndes szobácska, könyvek, tanulmányok!

Ki gondol ilyenkor arra, hogy még könyvek is vannak a világon s főleg badarság volna azt a kis gyöngyház rózsafüzért elővenni, s még imádkozni is róla.

Eleinte, mikor feljött a fővárosba, nem tudott volna elaludni, míg nem imádkozott el egy rózsafüzért, de most már arra nincs idő. — Ha haza vetődik hajnalban, nagyon álmos, leveti magát ruhástól a pamlagra s különös! mindjárt elalszik. Eszébe se jut az ima.

Egy alkalommal valami papirszeletet keresett zsebében s véletlenül kivonta a papirokkal az ott levő rózsafüzért.

Csóka Misi meglátta s hangos hahotával mutatta a többi fiúnak: nézzétek Ákost! Barátnak készül, a hol van már kezében a jelvény, még csak a csuha hiányzik, meg a zsinór a derekáról.

Ákos elhalványult előbb, aztán elpirult, morgott valamit, hogy az Istent káromolni nagy bűn s minden szentelt dologgal gúnyolódni istenkáromlás. De társai nevetve csufolták elavult nézeteiért és Ákos sokkal job-

azért kéri Ákost, hogy kiadásait mérsékelje és jöjjön haza már. A tél elmúlt, vége a farsangnak is, talán elég volt a mulatságokból is. Hasznos tapasztalatokat egy városban úgy sem szerezhet, és utazása, melyekről neki irt, úgy látszik, már elmaradtak. Szóval jöjjön, tárt karokkal várja.

Azonban a szerető anyjának csak két gyöngéd karja volt, mely vonzotta Ákost, de barátainak sok és erős karja visszatartotta.

Baj csak annyi volt, hogy most pénz nem érkezett, no de ott volt Kánya Pista s annak egy nagyon becsületes ismerőse, Rózenberg; ez szívesen adott az ifjú úrnak kölcsön.

Óh, még boldog, — mint ő mondta, ha egy kis szíveséget tehet az urfinak, kinek atyját, a jó nemzetes urat, is jól ismerte.

Adok bizony, mondta, még irás sem kell róla. No, ha szurfi akarja, hát írja alá a nevét ezen a keskeny, szürke papíron. Kényelmes dolog, csak az üres helyeket kell kitölteni ezen a nyomtatványon, de azt is megteszem én magam, ne tessék fáradni, csak a nevére ide. Nyájaskodott a vörös, kaján tekintetű Rozenberg Áron.

A pénzt parázs, ropogós bankókban leolvasta Ákos elé, mit az zsebre tett s gyorsan ment a jó emberbarát Árontól.

társai a közgyűléshez benyújtottak. Az indítványban az volt, hogy a közgyűlés fejezze ki rosztalását és megbotránkozását dr. Törseők Károly bizottsági tag iránt, ki, mint a „Szatmár“ című heti lap szerkesztője, oly hangon emlékezett meg a ravatalán nyugvó polgármesterről, mely a legdurvább módon sértette meg a kegyeletet. Az indítvány elhangzása után Csomay képviselő ama meggyőződésének adott kifejezést, hogy a sajtóban elkövetett sértésért a közgyűlésnek nincs joga senkit felelősségre vonni és elítélni. Indítványozza a benyújtott indítványnak napirendről való levételét. A vihar már kitörőben ekkor; de igazi nagyságában csak akkor tört ki, mikor Törseők szólásra állott fel, hogy magát védelmezze. Nem hallgatjuk meg! Mondjon le! Le vele! — hangzott feléje minden oldalról.

Beszéde elvesztett a nagy zajban. Ilyen felháborodás még nem volt a közgyűlés tanácsstermében. A főispán végre helyreállította a rendet s Törseők folytathatta abbahagyott védekezését. E védekezést a közgyűlés nagy többsége nem fogadta el, hanem kifejezte ellene rosztalását és megbotránkozását. Erre Törseők eltávozott a teremből.

Horánszky Nándor kereskedelmi miniszter köszönő iratot küldött a város közönségének azon üdvözlétért, melyben miniszterre történt kinevezetése alkalmából a törvényhatóság részesítette. Amikor ezen köszönő iratot tudomásul vették, Kelemen bizottsági tag indítványára elhatározták, hogy lelépett elődjéhez, Hegedűs Sándor volt miniszterhez, ugys mint a város diszpolgárához, bucsuiratot küldenek, melyben változhatatlan ragaszkodásukról biztosítják.

Sok szó merült fel a vasuti internatus építésének ügyénél. A közgyűlés által elfogadott szerződésben a belügyminiszter több rendbeli módosítást tett. Ezen módosításhoz a közgyűlés hozzájárult és így az internatus építésének ügye végleges megoldást nyert.

Az üresedésben levő polgármesteri állást a május hónapi rendes közgyűlésen fogják betölteni. A városi vagyont a helybeli pénztintézetekben helyezik el, még pedig az alap-tartaléktőke arányának megfelelően. A törvény ily esetben névszerinti szavazást kíván, a mit a főispán el is

rendelt, annak kijelentésével, hogy azok a bizottsági tagok, kik pénztintézeteknél érdekelve vannak, a belügyminiszter legújabb rendelete értelmében, a szavazástól tartózkodjanak. Mint érdekes dolgot említjük meg, hogy a jelen volt 63 bizottsági tag közül 40 tartózkodott a szavazástól.

Mindössze 23 bizottsági tag szavazott. Ezek közül 10 igennel, 3 nemmel szavazott.

Az állami elemi iskolák építési céljaira a Magyar Jelzálog Hitelbanktól felveendő 250,000 koronás kölcsönhöz a közgyűlés hozzájárult s az erre vonatkozó szerződést elfogadta. Az állami népiskolákra vonatkozó szerződésben a miniszter azon módosítást tette, hogy a telkek és épületek tulajdonjoga 50 év után is a városé marad, csupán a használati jog kebelezetiek be az állam részére mindaddig, míg azokban magyar tannyelvű iskolát tart fenn. A jövőben szerzendő iskolatelvekről már a város sajátjából tartozik gondoskodni.

Soós János felfüggesztett rendőrfogalmazónak a on kérelmét, hogy a felfüggesztés tartama alatt fizetésének 1/3-át felére emelje fel és utalja ki a közgyűlés, elvetette.

Hérmán Mihály volt polgármester özvegyének nyugdíját 1513 koronában állapították meg s azt május 1-től folyósítják.

A folyó évben végrehajtandó belkövezési munkálatokhoz a közgyűlés hozzájárult.

A zugiskolák meggátolása, továbbá a husvágási szabályrendelet módosítására vonatkozó javaslatokat elfogadták.

Szeged város átiratát a színészet segélyezése, Hevesmegye átiratát a Rákáczyt, Thökölyt és Beresényt diffamáló törvénycikk eltörlése és Kossuth L. érdemeinek törvénybe iktatása tárgyában pártolólág tudomásul vették s hasonszellemű felirattal támogatják. Ugyanigy határozott Nagy-Várad átiratára is az önálló vámtérület létesítése tárgyában. A határozatok kimondásakor éljenzésben törtek ki a bizottsági tagok.

## Hirek.

**Gyula napján.** Szombaton Ő méltósága a püspök ur névünnepe alkalmából ünneplés szentmise volt a székesegyházban, melyet Szabó Norbert nagyprépost, apát-ka-

nonok tartott. Jelen volt Papp Géza h. polgármester vezetése alatt a városi tisztikar, a kath. fi-és nőintézetek tanuló ifjusága. A püspöki irodában kitett iven számosan fejezték ki jókívánatukat.

**Nemzeti ünnep.** Bánffy Dezső báró törvénybe iktatta, hogy márczius 15-ét április 11-én kell ünnepelni. Ez a magyar nemzeti ünnepe. Eszébe se jut senkinek, nem is fog átmenni soha a nemzet véérébe. Első esztendőben a törvényhatóságok is diszgyűléssel ünnepelték, ez most már elmaradt. Csak az iskolák falai közt tartották meg a tanuló ifjuságnak, mert a kormány bizonyára azt hiszi, hogyha most nincs, sikerülni fog ünneplő generatiót nevelni a jövőben. Hiába való törekvés, ezt a magyar acseptálni soha sem fogja. A székesegyházban dr. Fechtel János által tartott szent misére elmehettek a tisztikar tagjai közül, akik akartak. Testületi megjelenés nem volt. Ott voltak a gymnasisták is. A kir. kath. főgymnasiumban dr. Fechtel János, a zárdai elemi iskolában Tóth J. h. lelkesz, a ref. főgymnasiumban Bagothay Sámuel, a tanítóképző-intézetben Perényi János igazgató, az elemi iskolában Bodnár Alajos beszéltek a nap jelentőségéről. Voltak énekek, szavalatok.

**Gyászhir.** Kovács Márton 48-as honvéd főhadnagy e hó 9-én, du. 5 órakor, életének 78-ik, boldog házasságának 46-ik évében városunkban elhunyt. Már 1854-ben nyomdatulajdonos volt, ő alapította vármegyénkben az első lapot Tárogató címmel. A Szatmármegyei Közlönynek szintén ő volt az alapítója. Később katonai pályára lépett és főhadnagyi rangra emelkedett. Hült teteimet e hó 11-én, du. 4 órakor helyezték katonai pompával nagy részvét mellett örök nyugalomra. özv. Csepelyi Miklósné, szül. Fényes Johanna Csoholyban életének 66-ik évében elhunyt. — Kölcsei Kende Pál földbirtokos és ungmegyei várnagy életének 60-ik évében Ungváron hirtelen elhunyt.

**Bucsubankett.** A Budapestre áthelyezett Augusztini János posta- és távirafelügyelő tiszteletére a mult csütörtökön bucsuestély volt a kath. kaszinó termeiben. Mintegy 70—80 főre menő szép társaság gyűlt össze tisztelői és barátai köréből, hogy kifejezve a tá-

ban társai befolyása alatt volt már ekkor, minthogy nyíltan lehordja őket e szavakért és ott hagyja valamennyit, még ekkor nem volt késő. —

Ákos azonban zsebébe tette az olvasót, leült társai közzé. Mikor haza ment, kivette zsebéből, megcsókolta keresztjét s azon a ponton volt, hogy csomagol és megy haza. Ebben a perczben megnyílt az ajtó, bejött három társa. Leültek, egy keveset kártyáztak, egy üveg bort megittak, beszélgettek egy ideig, mindez nem tartott tovább egy óránál.

De ez az órácska elég volt, hogy Ákos elhatározása, a hazamenést illetőleg, elpárologjon.

Mikor magába maradt, az olvasót elzárta fiókjába s leült levelet írni anyjának, hogy még sem megy haza, mert most valami természetudományi tanulmányutra akar menni külföldre, de pénz kell.

A válasz hamar megjött. Rövid volt: Édes fiam! Pénzt nem küldhetek, a jég tegnap minden vetést elvert! Nem tudom, miből fogom fizetni az egész évi költségeket. Jój haza, nehezen vár édes anyád.

És Ákos nem ment.

Mikor a hógörgeteg megindul a hegy-

tetön, csak kiesiny hólabda s mikor leér a hegyről, oly nagygyá növekszik, hogy az utjában levő embert, állatot, fát, szóval mindent maga alá temet.

Igy volt itt is. Ákos előbb csak 50 frtot vett kölcsön Árontól. Majd, hogy anyja nem küldhetett, mindig többet és többször. Később már nem volt elég az ő neve a váltón, anyjéét is kívánta Áron. Ő alá írta azt is . . .

Áron kitöltötte a rovatokat hűségesen, hogy az urfi'ne fáradjon, saját tetszése szerint.

Egy napon valami ostoba kártyaadóságot kellett fizetni. Ment Ákos Áronhoz. De az udvarias emberbarát (mint eddig Ákos nevezte) röviden kijelentette, hogy többet nem adhat, mert eddig is több pénzt adott, mint a mennyit a birtok megér. „Reményilem azonban, mondá ravaszul pislogva apró patkány szemével, hogy megtéríti ezt a többletet a szegény Áron apónak, ha pénzhez jut.“

Ákos megtántorodott, aztán kérte Áront, hogy mutassa meg a váltón levő összegeket.

Ki volt az töltve mind hibátlanul, de a hol 100 frt volt a kölcsön, 1000 frt volt kiírva *valtellenül*, a hol 50, ott 500 s így tovább.

Ákos agyát elfutotta a vér ennyi gazság láttára! Felordított, mint sebzett vadál-

lat s ezen felkiáltással: „Gazember,“ nem volt elég, hogy hamisítóná tettél, most koldusbotra juttatsz, szegény, mit sem sejtő anyámmal együtt. Várj!! Áronra rohan. —

Isten legyen neki irgalmas! . . .

Mikor eszméletére tért, egy sötét csel-lában találta magát, hova egy börtönőr épen belépett s láncokat téve kezére, lábára, a vizsgálóbíró elé kísérte.

Ákos nem tagadott semmit, töredelmesen elmondta, hogy a gaz zsidót miért rohanta meg. Hogy halva, megfojtva vették ki keze közül, ott tudta meg.

Elítélték.

Társai ott voltak a tárgyalóterem karzatán a kihallgatások alatt s ha sajnálták Ákost, az csak azért volt, mert az *aranyhal* elúszott.

Ákost teljesen megtörte a börtönben töltött keserű idő. Haja megszőrkült, alakja meggörcsült, le a föld fele, mintha vágya oda pihenni. Sokszor gondolta, hogy széttöri börtön ablaka vasrácsán fejét, de ugyanekkor eszébe jutott, hogy talán él még az ő édes anyja, kit ő tett földönfutóná, azért fog dolgozni, ha kiszabadul, míg a vér ki nem serken tiz körme alól.

vozó egyénisége által méltán megérdemelt rokonszenvet és tiszteletet, Istenhozzádot mondjanak neki. A kaszinó nevében dr. Fodor Gyula alelnök beszélt, mire a szellemes tósztok egész hosszú sora következett. *Augusztini* hálás szavakkal mondott köszönetet a szeretetnek ez imposáns megnyilatkozásáért, igérve, hogy szatmári barátairól a távolban sem fog megfeledkezni.

**Uj plébánia.** A nagysomkúti helyi káplánságot a pápa Ó szentségnek jubileuma alkalmából a püspök ur Ó méltósága plébániai rangra emelte. *Veszprémi* Sándor ot-tani lelkes investitúrát nyert.

**Miért Papp Géza?** Foglak talán egyesek csudálkozni, miért foglalunk állást Papp Géza mellett. A magyarázata igen egyszerű. Meggyőződésünk, hogy a polgármesteri állásra ma más emberünk nincs. Szorgalmas, lelkiismeretes tisztviselő, a közügy embere, ki azonban a közügygyel egyesek és testületek érdekeit oly szépen tudja összeegyeztetni, hogy egyik sem szenved miatta. Két alkalommal volt vele hivatalos ügyben érintkezésünk, és noha egyáltalában nem volt reá nézve könnyű a helyzet, akkora előzékenységgel, loyaltással járt el, ami nem csak hogy lekötelező, de feltétlenül a legnagyobb elismerést érdemli. Nagy embereknek sokszor vannak nagy tévedéseik, sőt mondhatjuk, ott vannak a nagyok igazán. Ha Papp Géza valamiben tévedett, mi azt ónála soha sem leszünk hajlandók a rozsakarat rovására írni.

**A „Széchenyi-Társulat”** f. h. 9-én a városháza tanácsstermében Nagy Béla igazgató elnöke alatt választmányi gyűlést tartott. Az ülés elején az elnök a benső fájdalom hangján emlékezett meg arról a vesztéséről, mely dr. Farkas Antal, Hérmán Mihály és Domahidy Ferencz halálával érte a társulatot. Az elhunyt férfiak emlékét a társulat jegyzőkönyvben örökítette meg. Ezután Nagy Károly jegyző felolvasta Nagy Béla igazgatónak a közgyűlés elé terjesztendő jelentését, Böszörményi Sándor igazgatósági tag indítványára a gyűlés küszönetét tolmácsolta az igazgatónak nagy körültekintéssel és gondnal concipiált jelentéséért. Nagy Béla igazgató előterjeszti a számadásokat, melyeket a gyűlés teljesen rendben levőknek talált. Majd az egyes jutalmazások és segélyadományokra vonatkozó kérvények tárgyalattak. Böszörményi Sándor képviselő és Kovács Béla kir. tanfelügyelő tartalmas és lelkes felszólalásai hangsúlyozták, hogy mindent elkell követni a jövőben az anyagi erőforrások növelésére, hogy az alapítók

Mikor a börtönőr belép hozzá s azt mondja: ön szabad, mehet haza, egy sikoltással hull le nyomorult szalmafekhelyére, kezei közt görcsösen szorongatva a parányi gyöngyház olvasót, egyetlen kincsét, melyet kinos fogsága alatt csak egy perczre sem hagyott el magától. Azátán kiindul. Az ajtóban egy szegényesen ültözött agg nő várja. Anyám! Fiam! Ki képes leírni a viszontlátás eme jelenetét?

Aztán kézen fogva megindulnak. Első utjuk a templomba visz. De a fiu nem mer bemenni. Leborul a templom lépcsőjére s fejét a hideg kőre hajtva imádkozik: Óh, Istenem, van-e valaki, a ki annyit vétkezett mint én! Vajjon nyerhetek-e én bünbocsánatot! Megbocsátd-e Istenem az én sok szörnyű vétkeimet!

A templomból — nagyhét lévén — ki hallik a hívők éneke:

*Ha megmérvék előtted büneink számai, ki fog akkoron előtted megállhatni.*

A fiu még mindig remeg, kételkedik a jó Isten végtelen irgalmában, még mindig remeg. Ekkor megszólalnak a harangok s búsan zúgják: Megbocsát! Megbocsát! . . .

*Kelemen Teréz.*

által contemplált összes irányban működhesék a társulat. Fekete Sámuel és dr. Fekes István felszólalásai után a gyűlés elhatározta, hogy legközelebb Nagy-Bányán fog tartani közgyűlést. Az idei közgyűlés napjaul ápril 23-ika tüzetett ki.

**Épülő templom.** A kir. kath. tanítóképző mellett a boldogemlékü *Hám* püspök által lerakott alapon megkezdődött az új templom építése s teljes arányában kivehető már a régi szép román tervezet, melyhez három góth alaku torony fog csatlakozni. A középső torony keresztjének legmagasabb pontja a földtől 46.3 m. magasságig, a két melléktorony keresztjei 24.3 m. magasságig fognak emelkedni. A hajó 26.8 m. hosszú és 12.5 m. széles. Az építéssel öszre teljesen készen lesznek, a berendezés azonban csak a jövő évben történik. A tanítóképző-intézet is szép pléhfedelet kap.

**A gyorsvonat ügyében.** Minthogy május 1-től Debreczen és Szatmár közt a reggeli gyorsvonatot be akarják szüntetni, a vármegyei közigazg. bizottság feliratot intézett *Luby* Géza orsz. képviselő indítványára a keresk. miniszterhez, hogy a régi gyakorlatot hagyja érvényben.

**Tanítói közgyűlés.** „A Szatmár-ugocsa-megyei róm. kath. néptanító-gyűlésület folyó évi rendes közgyűlését május hó 14-én, szerdán délelőtt tartja meg Szatmáron a „Czeecil-egylet”-nek helyiségében, melyre az egyesület t. tagjai és a tanügy barátai szives tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Gyakorlati tanítás, tartja *Horváth* Endre halmai k. tanító, e. tag. 2. Elnöki megnyitó beszéd. 3. Titkári jelentés a mult évi egyesületi életről. 4. Felolvasás a paedagogia köréből. Tartja *Pataky* Lajos tanítónő-képző-intézeti tanár. 5. A számvizsgáló bizottság jelentése a pénztár állapotáról és a felmentvények megadására. 6. A bíráló-bizottság jelentése a pályázat eredményéről. 7. Részlet egy jutalmazott pályamunkából. Felolvassa a szerző. 8. Szabad előadás a szegény ember törvényéről, különös tekintettel a gazdasági ismétlő iskolára. Tartja *Bodnár* Gáspár tan. tanár, e. elnök. 9. A megtartott gyakorlati előadásra vonatkozó esetleges észrevételek megbeszélése. 10. A jövő évi közgyűlés helyének megállapítása. 11. Indítványok. 12. A közgyűlést 9 órakor a székes-egyházban szentmise előzi meg. Közgyűlés után társas ebéd a kath. kaszinóban. Kelt a Szatmár-ugocsa-megyei róm. kath. néptanító egyesület nagyválasztmányának 1902. március hó 12-én tartott gyűléséből. *Bodnár* Gáspár elnök, *Mondik* Endre főjegyző. Jegyzet. A gyakorlati tanítás a szt. mise után azonnal a róm. kath. elemi népiskolában tartatik meg.

**Az Irsik-árvaház** kápolnájában az oltár egész ujonnan lett renoválva. A renoválás 60 koronába került, mely összeget Ó méltósága volt kegyes kifizetni. Egy tükös jötevő a háznak 104 liter finom bort ajándékozott a szt. mise áldozat bemutatásához. *Weisz* Róza urhölgy, városunk szülöttje, jelenleg budapesti lakos, egy vég szép kék ruha kelmével lepte meg a leánykákat. Fogadják a nemes szívű jötevők az édes Jézus áldását a sok jóéért, melylyel az intézetet elhalmozták.

**Bucsuszó.** Mindazon jóbarátaim és ismerőseim, kiktől elutazásom alkalmával nem volt alkalom személyesen búcsút venni, fogadják ezuton üdvözetem és baráti kézzsoritásomat. Szatmár, 1902. ápril. 11. *Augusztini* János.

**Keresztény Szövetkezetek Országos Központja.** Iroda és raktár: *Budapest, VIII. Mária utca 19.* A Szövetkezet czélja: a) tagjait jöminőségű árukkal ellátni és őket a nagyban való vásárlás előnyeiben részesíteni, b) a keresztény hitel és fogyasztási szövetkezeteknek központul szolgálni, őket a megalakulásban kiküldöttjei által, valamint a szükséges utbaigazítások megadásával támogatni, üzletkezelésüket ellenőrizni, az évi leltár és mérleg elkészítésében kívánatukra segítségükre lenni, őket jogi tanácsokkal ellátni. Egy üzletrész értéke: 100 korona. Üzletrészek jegyzését bármikor elfogadja az Igazgatóság. A kik keresztény fogyasztási szö-

vetkezetet akarnak alakítani, forduljanak egyenesen a Keresztény Szövetkezetek Országos Központjához. A szükséges nyomtatványokat azonnal megküldik. Az Igazgatóság tagjai: *gróf Zichy* Aladár elnök, *Dr. Boromisza* Tibor praelátus, *Dr. Giesswein* Sándor kanonok, *Dr. Gyürky* Ödön, *gróf Majláth* Géza, *gróf Majláth* György, *Dr. Major* Ferencz orsz. képviselő, *Dr. Nagy* Sándor, *Páder* Rezső, *Szentiványi* Károly, ifj. *Zichy* János gróf, *Dr. Zlinszky* János.

**Benzirobbanás.** Szombaton délelőtt 9 óra tájban *Lukácsovics* István kelmefestő lakásán a pinczében kiömlött benzingáz az oda lement *Homonnai* Bálintné gyertyájától felrobbant, s az épületet annyira megrongálta, hogy teljes lebontása vált szükségessé. Csudálatraméltó, hogy emberhalál nem történt. Minthogy a pinczeboltozat beszakadt, a szobában dolgozó *Nyisztor* László és *Tóth* Gábor festősegédek az égő pinczébe estek, a gyorsan megérkezett mentők onnan huzták őket ki a romok közül. Mindkettő súlyosan megsérült.

**Hivatalos hajtóvadászat.** Válaszut, *Uj-Huta* és *Papbikó* községek környékén a fenevadak rendkívül elszaporodtak. Nevezett községek határán a vármegyei közigazg. bizottság a hivatalos hajtóvadászatot elrendelte.

**Tanítógyűlés.** Az alsóungri esperesi kerület tanítói a napokban tartották Csapon körüli gyűlésüket *Sirulsky* Gyula esperes elnöke alatt. Egynek kivételével jelen volt az egész-tanítói kar, kikhez a helybeli plébános, dr. *Buday* Sándor is csatlakozott, ki a nevelés-ügy lelkes barátja. Főnyponjtját a gyűlésnek az elnököl esperes praktikus, magas pedagogiai színvonalon álló beszéde képezte. Gyakorlati tanítást *Terebessy* László csapi tanító tartott. Gyűlés után a vasuti vendéglőben összejövetel volt.

**A nagybányai róm. kath. templom** bel-seje napról-napra szebb és szebb lesz. Azok, a kik ezelőtt 3-4 évvel látták s most látják, méltán csodálkoznak, hogy e rövid idő alatt oly meglepő átalakuláson ment át. A főoltár felett gyönyörű ludi szobor áll virágoktól s gyergyáktól körülvéve. Sz. Antal, sz. Anna, Jézus sz. szive szobra szintén újabb időben lett felállítva, a napokban pedig díszes szobortartókra lettek helyezve s eljők terdelők tétettek, mi 244 koronába került. A mellék oltároknak pátronái vannak, uri nők, kik vetekednek egymással az oltárra szánt ajándékaikkal. Szébbnél-szebb oltárterítők oltárpárnakkal díszítik. A lépések zaját szőnyegek fogják fel. A templom egész délelőtt nyitva áll a hívők ájtatosságára, mint az a fővárosban szokás. A lelki életet az istentiszteletek szépségét a gyönyörű zenés misék emelik. A protestánsok is látogatják a templomokat s időn timent átérések vannak, nemrég Nagy Róza nevű tért át.

**Schneider Lehmkuhl Manuale Sacerdotum** c. műve chagrinba kötve aranymetszéssel (XIV. kiadás. 1897.) 2 példányban a 7 koronáért (eredeti ár 12 korona) kapható *Wolkenberg* Alajos dr. theol. tanárnál.

**A Humoros Rendőri Közlöny.** A hetenkint négyszer is megjelenő Rendőri Közlöny, mely a belügyminiszterium hivatalos lapja, legutóbbi számában közli a *Keckeméthy* Győző ellen kiadott köröző-levelt, illetve elfogatóparancsot a személyleírás kíséretében. Épen öt hónappal a fiatal sikkasztó szökése után. De már erre csak el fogják a híres sikkasztót!

**Az „Urania m. tud. színház”** 1902. ápr. hó 18, 19 és 20-án tartja előadásait a szatmári városi színházban. Ezuttal három leg-szebb és legvonzóbb darabját mutatja be nálunk a tudományos színház, mely két évvel ezelőt oly nagy sikerrel tartott előadásokat. Szinre kerülnek 18. á. *Monte Carlo* és a *Riviera* irta: *Salamon* Ödön; 19. á. a „Táncz” irta: *Pekár* Gyula és 20. á. a „Hadsereg” irta: *Sirói* Szabó Lajos honvéd-százados. Jegyek előre válthatók *Löwy* M. könyvkereskedőnél.



**1.000.000**  
KORONA  
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az  
**50,000** nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencésőbb esetben:  
**1.000,000** korona.

Az összes nyeremények 5 hónapalatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.

Korona	
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
1 " "	30000
5 " "	25000
1 " "	20000
3 " "	15000
31 " "	10000
67 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200
3900 " "	170
4900 " "	130
50 " "	100
3900 " "	80
2900 " "	40

50,000 nyer. és jut. 13.160,000 kor. összegben.

**Kiváló szerencse TÖRÖK-nél**

Nagyon sokan szerencsések tettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabcsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

**100,000 sorsjegy 50,000**

**PÉNZNYEREMÉNYNYEL** sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizenhárom millió 160.000 koronát**, egy hatalmas összeget sorolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet** alatt áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betéjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt — **75** vagyis **1.50** korona  
egy negyed (1/4) " **1.50** " **3.—** "  
egy fél (1/2) " **3.—** " **6.—** "  
egy egész (1) " **6.—** " **12.—** "

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz be-  
küldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos ter-  
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon-  
nal, de legkésőbb

**f. év április hó 21-ig**

bizalommal hozzánk küldeni.

**Török A. és Tsa.**

**BANKHÁZ**

Budapest,

hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruhánk osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI., Teréz-körut 46 /a.

Fiókok: 1. Váci-körut 4.

" 2. Múzeum-körut II.

" 3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorje-  
gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben { utánvételezni kérem  
postautalvánnyal küldöm } A nem tetsző törlendő.  
mellékelem bankjegyekben (bélyegekbén).

Pontos cím:

**Kiadó istálló.**

Wesselényi-utca 3. sz. alatt, a németi ev. ref. templom szomszéd-  
ságában, 2 vagy 3 **katonatiszti  
lóra való istálló** hol a lovasz-  
nak is kényelmes helye lesz, má-  
jus 1-től kiadó. Az istálló teljesen  
felszerelve lesz átadva. Értekezhetn,  
lehet Szatmáron Hunyady-u. 41.  
szám alatt. **Hajdu Sándor** táv  
v. felvigyázónál.

Egy jó karban lévő  
**ZONGORA**  
eladó. Értekezhetni Verbőczy-utcai  
Németi-féle ház.

**HIRDETÉSEK**  
felvételnek a  
**kiadóhivatalban.**



**A „HONVÉD“-hez**

czimzett söresarnokban a legjobb

**Kőbányai udvari ser**

poharanként **10 kr.** és egy nagyon  
jó minőségű

**márcziusi ser**

poharanként **6 kr.** egy korsó **10 kr**  
jó és olesó villás reggeli kapható.



Szatmár-erdődi h. é. vasut.

**Fa-eladás.**

2 éves vágásu

**I-ső rendű**

**hasáb- és dorong-cserfa**

házhoz szállitva köbméteren-  
kint.

**Hasáb-cserfa 5 kor. fill 20**

**Dorong „ 4 „ 50 „**

Legkevesebb 2 köbméter szállitható.

Megrendelhető a **Szatmár-  
erdődi h. é. vasut** üzlet-  
kezelőségénél, **Rákóczy-  
utca 46 sz. a. és Józsi-  
csey u. 23.**



**Vasuti menetrend.**

Érvényes 1901. november 1-től.

**Szatmárról indul:**

	Gyors vonat		Személy vonatok			
	6 <sup>42</sup>	1 <sup>55</sup>	3 <sup>45</sup>	9 <sup>18</sup>	2 <sup>47</sup>	7 <sup>39</sup>
Debreczen						
Királyháza		2 <sup>22</sup>	6 <sup>23</sup>	12 <sup>46</sup>	7 <sup>18</sup>	
N.-Bánya			6 <sup>28</sup>	7 <sup>30</sup>	Minden szerdán	
F.-Gyarmat			10 <sup>15</sup>	7 <sup>23</sup>	V.	2 <sup>27</sup>
Szatmár- hegy piac	köznap		Szamos híd-tól 3 <sup>20</sup>	6 <sup>25</sup>	12 <sup>20</sup>	4 <sup>20</sup>
Erdőd	"		naponta pénteken			4 <sup>20</sup>

**Szatmárra érkezik:**

Debreczen	8 <sup>50</sup>	2 <sup>20</sup>	6 <sup>11</sup>	8 <sup>27</sup>	7 <sup>08</sup>	12 <sup>03</sup>
Királyháza		1 <sup>54</sup>	9 <sup>10</sup>	6 <sup>52</sup>	10 <sup>14</sup>	
N.-Bánya			8 <sup>42</sup>	6 <sup>38</sup>		
F.-Gyarmat			8 <sup>20</sup>	6 <sup>15</sup>	V. v.	6 <sup>08</sup>
Szatmár- hegy piac	köznap		8 <sup>10</sup>	csak 12 <sup>10</sup>	3 <sup>40</sup>	9 <sup>40</sup>
Erdőd			8 <sup>10</sup>	pénteken.		9 <sup>40</sup>

Nyilttér. \*)

**MATTONI FÉLE  
BUDAI  
KESERŰVIZ**

legjobb hajtszer.

Kapható:

**minden gyógyszerárban és  
fűszerkereskedésben.**

\*) E rovat alatt közöltekt nem felelős a Szerk

Ingyen és bérmentve

kap mindenki egy kézi könyvet,  
miáltal mindenki azon helyzetbe jön,  
hogy hideg uton

**Essenciámmal,**  
a legjobb és kis mennyiségben is  
liqueurés rumot magának előlálíthat.

Watterich A.

Budapest VII. Dohány utca 5  
alapított 1869 alapított 1869  
Jutalmazva 8 éremmel és hitelt érő  
okmányokkal.

## Szőlőoltványok

szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és esemegefaj-  
okban fajtisztán, teljes jótállással.

### Élőkerítés.

Gleditschia esemeték és magvak.  
Uradalmaknak, községeknek három  
évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sűvénynövény. Ez az egye-  
dül, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend-  
kívül esékély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle  
állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. **Minden ren-  
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési  
utasítás mellékeltek.** Ezer esemete elég 200 méterre.  
Ára 6 ft

**Dióesemeték.** Óriási jövedelmet biztosító voltánál fog-  
va, ennek tenyésztése számos gazdaság-  
ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve  
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzé-  
sen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére in-  
gyen és bérmentve küldetni kéri, mely ninesen az a ház, vagy  
család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, város-  
falon, puszán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így  
még azoknak is igen érdeklőben áll, kik rendelni semmi  
nem akarnak, mert benne számos oly közlemények fogla-  
tatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim-  
: „Ermelléki első szőlőoltvány-telep” Nagy Gá-  
bor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

és szájviz.

### Fogorvosi műtermem

(Hám-János-utca 1. sz. a színház  
melletti) újra rendezve, készítik: egyes  
fogakat, teljes fogsorokat kaucuk és  
arany foglalványon.

!!! Kivánatra szápad nélkül !!!

Porcellán, arany, platin és ce-  
ment tömést,

**arany fogkoronákat.**

Foghuzás a legujabban feltalált  
szerekkel teljesen fájdalom nélkül.

Rendelek d. e. 8 órától d. u. 5-ig.

Albisi **Bakcsy Domokos,**  
orvos-fogorvos.

és szájviz.

## PÁSKUJ IMRE

Saját készítményű fehéreneműm az  
ezredéves országos kiállításon jeles  
munka, versenyképesség és új iparág  
fejlesztésért  
milleniumi éremmel kitüntetve.

### HAZAI IPARCSARNOKA SZATMÁRON.

Szepességi gyepen fehéritett  
len-vásznak, damaszkt asztal- és ág-  
neműek gyári árakban, vala-  
mint szepes-iglói pamutvásznak  
és sifonok. Erdélyi gyanjuszövetek  
férfi öltözöttekre, tavaszi,  
nyári, őszi és téli női és férfi felöltökre való kelmék.

### Női, férfi, leány- és fiu-fehéreneműek gyára.

Nagy raktár a híres pécsi keptyűkből, női derékfűzőkből (Miederekből)  
nemez-kalapokból, sapkák, női muffok és gallérok, divatos nap- és esőernyők, nyakken-  
dők, gallérok, kézelők stb.

Székelyföldi és bánáti házi iparczikkek. Szóttos női és férfi mosókel-  
mék, minden fajtájú divatos női ruhakelmék, reverendaanyagok,  
férfi és gyermek posztó-kalapok, kassai harisnyák, kötött keptyűk, budai és  
székesfehérvári kékfestő és minden színű divatos cretonok, vollek, zefrek  
és battistok; kalotaszegi „varrottások”, bánáti és székely kötények, függö-  
nyök, ág- és asztalterítők, kezdett munkák nagy választékban, szőnyegek, paplanok, pok-  
róczok matrácok stb. stb.

### Teljes menyasszonyi kelengyék

legszebb kivitelben, a legrövidebb idő alatt készíttetnek.

Női és férfi ruhák és fehéreneműek varratását elvállalom.

Mintákat és árjegyzéket vidékre  
bérmentve küldök.

### Ruházati műterem a főtiszt. papság részére

a „vörös kereszt”-hez.

Kitüntetve:

Bécs, Páris, London, Madrid, Brüssel, Bo-  
logne, Tunis, St.-Gilet stb.

## SKARDA VILMOS

IV. Waltergasse 1. Bécs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl

papi-, rend- és világi

## RUHÁKAT;

havelokokat.

## Biretumok, kollárék,

chemisettek, házi- és utisapkák, kapuciu-  
mok, cingulusok nagy választékban. Vala-  
mennyi készítmény a legjobb anyagból  
tartós és diszes kivitelben Szövetek méter  
számra is eladatnak.

### EGYHÁZI SZEREK

végleges megrendelés után olcsón szállíttatnak.

○○○○ Arjegyzékek és szövetminták ingyen és bérmentve. ○○○○



**Főnyeremény szerencsés esetben 1.000.000 korona.**

Sorsjegy nélkül nincsen főnyeremény.

Január		Február		Március		Április		Május		Június	
1 Szerda	352	1 Szombat	82039	1 Szombat	29791	1 Kedd	5191	1 Csütörtök	98526	1 Vasárnap	63266
2 Csütörtök	4901	2 Vasárnap	98528	2 Vasárnap	39278	2 Szerda	11885	2 Péntek	364	2 Hétfő	82051
3 Péntek	5181	3 Hétfő	355	3 Hétfő	45070	3 Csütörtök	29794	3 Szombat	4913	3 Szerda	18540
4 Szombat	11874	4 Kedd	4904	4 Kedd	57790	4 Péntek	39281	4 Vasárnap	5195	4 Szerda	371
5 Vasárnap	29786	5 Szerda	5185	5 Szerda	63257	5 Szombat	45075	5 Hétfő	11889	5 Csütörtök	4916
6 Hétfő	39271	6 Csütörtök	11878	6 Csütörtök	82043	6 Vasárnap	57794	6 Kedd	29797	6 Péntek	5198
7 Kedd	45065	7 Péntek	29789	7 Péntek	98531	7 Hétfő	63261	7 Szerda	39284	7 Szombat	11892
8 Szerda	57784	8 Szombat	39276	8 Szombat	359	8 Kedd	82046	8 Csütörtök	45078	8 Vasárnap	29800
9 Csütörtök	63251	9 Vasárnap	45068	9 Vasárnap	4907	9 Szerda	98535	9 Péntek	57798	9 Hétfő	39288
10 Péntek	82034	10 Hétfő	57787	10 Hétfő	5189	10 Csütörtök	362	10 Szombat	63264	10 Kedd	45081
11 Szombat	98526	11 Kedd	63255	11 Kedd	11881	11 Péntek	4910	11 Vasárnap	82049	11 Szerda	59881
12 Vasárnap	353	12 Szerda	82040	12 Szerda	29792	12 Szombat	5192	12 Hétfő	98538	12 Csütörtök	63268
13 Hétfő	4902	13 Csütörtök	98529	13 Csütörtök	39279	13 Vasárnap	11887	13 Kedd	365	13 Péntek	82052
14 Kedd	5183	14 Péntek	98530	14 Péntek	45072	14 Szerda	29795	14 Szerda	4914	14 Szombat	98541
15 Szerda	11875	15 Szombat	82041	15 Szombat	57791	15 Kedd	39282	15 Csütörtök	5196	15 Vasárnap	372
16 Csütörtök	29787	16 Vasárnap	63256	16 Vasárnap	63258	16 Szerda	45076	16 Hétfő	11890	16 Csütörtök	4917
17 Hétfő	39272	17 Hétfő	57788	17 Hétfő	82044	17 Csütörtök	57795	17 Szombat	29798	17 Kedd	5199
18 Szombat	45066	18 Kedd	45069	18 Kedd	98532	18 Péntek	63262	18 Vasárnap	39285	18 Szerda	11893
19 Vasárnap	57785	19 Szerda	39271	19 Szerda	360	19 Szombat	82047	19 Hétfő	45079	19 Csütörtök	34052
20 Hétfő	63253	20 Csütörtök	29790	20 Csütörtök	4908	20 Vasárnap	98536	20 Kedd	57799	20 Péntek	39290
21 Kedd	82037	21 Péntek	11879	21 Péntek	5190	21 Hétfő	363	21 Szerda	63265	21 Szombat	45082
22 Szerda	98527	22 Szombat	5186	22 Szombat	11882	22 Kedd	4911	22 Csütörtök	82050	22 Vasárnap	59882
23 Csütörtök	354	23 Vasárnap	4905	23 Vasárnap	29793	23 Hétfő	5194	23 Péntek	98539	23 Hétfő	63269
24 Péntek	4903	24 Szombat	357	24 Hétfő	39280	24 Csütörtök	11888	24 Szombat	366	24 Kedd	82053
25 Szombat	5184	25 Hétfő	4906	25 Kedd	45074	25 Péntek	29796	25 Vasárnap	4915	25 Szerda	98542
26 Vasárnap	11876	26 Szerda	358	26 Szerda	39283	26 Szombat	39283	26 Hétfő	5197	26 Csütörtök	373
27 Hétfő	29787	27 Csütörtök	5187	27 Csütörtök	63260	27 Vasárnap	45077	27 Kedd	11891	27 Péntek	4918
28 Kedd	39271	28 Szerda	11880	28 Péntek	82036	28 Hétfő	57796	28 Szerda	29799	28 Szombat	59883
29 Szerda	45067	29 Csütörtök		29 Szombat	98534	29 Kedd	63263	29 Csütörtök	39287	29 Vasárnap	11894
30 Csütörtök	57786	30 Vasárnap		30 Vasárnap	361	30 Szerda	82038	30 Péntek	45080	30 Hétfő	34053
31 Péntek	63254			31 Hétfő	4909			31 Szombat	57800		

BYJUNANK KEZEL A SZERENCSEJEGYK.



Rendelje meg azon számot, mely az Ön születés- vagy nevénapjára esik. — Megrendeléseit sürgősen kérem, hogy a kívánt számokat annál biztosabban megküldhessem.

**Wolf Hugó**  
bankházához

Budapest, V. ker. Bálvány-utca 10. sz.

**A sorsjegyek ára:**

az I-ső osztályhoz  
Kor. 1/1 1/2 1/4 1/8  
12.— 6.— 3.— 1.50

Az összeget legzélszerűbb a megrendeléssel egyidejűleg postautalványon beküldeni.



Július		Augusztus		Szeptember		Október		November		December	
1 Kedd	39291	1 Péntek	11899	1 Hétfő	5153	1 Szerda	383	1 Szombat	5160	1 Hétfő	5163
2 Szerda	45083	2 Szombat	34057	2 Kedd	11559	2 Csütörtök	5157	2 Vasárnap	11565	2 Kedd	11568
3 Csütörtök	59853	3 Vasárnap	39294	3 Szerda	13378	3 Péntek	11562	3 Hétfő	13385	3 Szerda	13388
4 Péntek	63270	4 Hétfő	45086	4 Csütörtök	34064	4 Szombat	13381	4 Kedd	34070	4 Csütörtök	34075
5 Szombat	82054	5 Kedd	59857	5 Péntek	39299	5 Vasárnap	34067	5 Szerda	41508	5 Péntek	41512
6 Vasárnap	98543	6 Szerda	63273	6 Szombat	45090	6 Hétfő	41505	6 Csütörtök	45096	6 Szombat	45099
7 Hétfő	374	7 Csütörtök	82057	7 Vasárnap	59860	7 Kedd	45093	7 Péntek	59866	7 Vasárnap	59869
8 Kedd	4919	8 Péntek	98547	8 Hétfő	66491	8 Szerda	59863	8 Szombat	66497	8 Hétfő	66410
9 Szerda	11551	9 Szombat	378	9 Kedd	82080	9 Csütörtök	66494	9 Vasárnap	82067	9 Kedd	82070
10 Csütörtök	11896	10 Vasárnap	4925	10 Szerda	98550	10 Hétfő	82063	10 Hétfő	387	10 Szerda	390
11 Péntek	34054	11 Hétfő	11553	11 Csütörtök	381	11 Szombat	384	11 Kedd	5161	11 Csütörtök	5164
12 Szombat	39292	12 Kedd	13376	12 Péntek	5154	12 Vasárnap	5158	12 Szerda	11563	12 Péntek	11569
13 Vasárnap	45084	13 Szerda	34060	13 Szombat	11560	13 Hétfő	11563	13 Csütörtök	13386	13 Szombat	13389
14 Hétfő	59854	14 Csütörtök	39297	14 Vasárnap	13379	14 Kedd	13384	14 Péntek	34071	14 Vasárnap	39251
15 Kedd	63271	15 Péntek	45087	15 Hétfő	34065	15 Szerda	34068	15 Szombat	41509	15 Hétfő	41514
16 Szerda	82055	16 Szombat	59858	16 Kedd	39300	16 Csütörtök	41506	16 Vasárnap	45097	16 Kedd	45100
17 Csütörtök	98545	17 Vasárnap	63274	17 Szerda	45091	17 Péntek	45094	17 Hétfő	59867	17 Szerda	59870
18 Hétfő	375	18 Hétfő	82058	18 Csütörtök	59861	18 Szombat	59864	18 Kedd	66498	18 Csütörtök	66411
19 Szombat	4923	19 Kedd	98548	19 Péntek	66492	19 Vasárnap	66495	19 Szerda	82068	19 Péntek	82071
20 Vasárnap	11552	20 Szerda	379	20 Szombat	82061	20 Hétfő	82064	20 Csütörtök	388	20 Szombat	391
21 Hétfő	11898	21 Csütörtök	5151	21 Vasárnap	382	21 Kedd	385	21 Péntek	5162	21 Vasárnap	5165
22 Kedd	34055	22 Hétfő	11556	22 Hétfő	5156	22 Szerda	5159	22 Szombat	11567	22 Hétfő	11571
23 Szerda	39293	23 Szombat	13377	23 Kedd	11561	23 Csütörtök	11564	23 Vasárnap	13387	23 Kedd	13390
24 Csütörtök	45085	24 Vasárnap	34061	24 Szerda	13380	24 Péntek	13384	24 Hétfő	34074	24 Szerda	39252
25 Péntek	59856	25 Hétfő	39298	25 Csütörtök	34066	25 Szombat	34069	25 Kedd	41510	25 Csütörtök	41515
26 Szombat	63272	26 Kedd	45089	26 Péntek	41508	26 Vasárnap	41509	26 Szerda	45098	26 Péntek	57753
27 Vasárnap	82056	27 Szerda	59859	27 Szombat	45092	27 Hétfő	45095	27 Csütörtök	59868	27 Szombat	59871
28 Hétfő	98546	28 Csütörtök	63275	28 Vasárnap	59862	28 Kedd	59865	28 Péntek	66499	28 Vasárnap	66402
29 Kedd	377	29 Péntek	82059	29 Hétfő	66493	29 Szombat	66496	29 Szombat	82069	29 Hétfő	82072
30 Szerda	4924	30 Szombat	98549	30 Kedd	82062	30 Csütörtök	82066	30 Vasárnap	389	30 Kedd	392
31 Csütörtök	11554	31 Vasárnap	380							31 Szerda	5166

**Huzás már május 22. és 23-án.**

**SCHOTTOLA ERNŐ,**

BUDAPEST

a ruggyanta (gummi) gyártás magyarországi megalapítója  
műszaki központi üzlet VI., Andrassy-ut 2.  
(Fonciére-palota.)

Legjobb minőségben, gyári áron szállít: **Összes mérleg gyártmányok** (külön kiadási árjegyzék ingyen és bérmentve), a **gőzcséplőgépekhez** szükséges anyagokat és eszközöket, **csapágyfém, kenőszelenczék,** olajhoz és sűrű tovitte zsírhoz, **gép-hajtó-szíjak, vízmentes mozdony- és cséplőgép-ponyvák kazal, repce és kocsi-takarók, asbest és gummi anyagok, szelepek, vízmutatók, fessmérők, dobsinek, kenőanyagok, zsiradékok, gabna-zsákok.** „Első segély“ **köt-szerszkevények,** mely kötszerszkevények a miniszteri rendeletnek megfelelően minden ipartelepen, gyárüzemnél, malomban, stb. beszerzendők.

Arjegyzék és ismertetések ingyen és bérmentve!

Szöllőmetsző ollók nagy választéka!

**Kiadó lakás.**

Kinizsy-utca 66. számú különálló lakás, mely áll négy szoba, konyha, kamara és egyéb mellékhelyiségekből május hó 1-től bére kiadó. Értekezhetni lehet helyben

**Gábrriel András**  
tulajdonossal.

**Terményárak.**

Termény métermázsanként	Szatmáron			
	frt	kr	frt	k
Piszta buza	—	—	8	60
Kétszeres	—	—	7	20
Rozs	—	—	6	60
Árpa	—	—	5	30
Zab	—	—	6	40
Tengeri	—	—	5	10
Kása	—	—	7	50
Fehér paszuly	—	—	5	50
Tarka	—	—	5	—
Szilva	—	—	16	18
„ füstölt	—	—	—	—
Repeze	—	—	—	—
Krumpli zsákja	—	—	1	20
Szalonna	—	—	—	—

LAPUNK KIADÓHIVATALA UTJÁN MEGRENDELHETŐ  
CSEKÉLY HAVI RÉSZLETFIZETÉS MELLETT.

Franklin társulat kiadása.

## Magyar remekírók

A magyar irodalom főbb művei.

A magyar nemzeti irodalom kincsesházát képezi a Magyar Remekírók 55 kötete, melyben benn van az összes magyar klasszikusok minden maradandó alkotása. — A magyar klasszikusoknak ez első és egyetlen egyöntetű összkiadásának ára 55 kötetben, díszes vászonkötésben **220** korona.

Csakis a Franklin-féle **MAGYAR REMEKÍRŐK** gyűjteményében található a magyar klasszikusok összességét, mivel Arany János, Arany László, Bajza József, Czuczor Gergely, Garai János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János műveinek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulajdonát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomathatja.

MINDEN REMEKÍRŐ MUNKÁIT EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

### KEDVEZMÉNY A MAGYAR REMEKÍRŐK MEGRENDELŐINEK.

Shakspeare összes színműveinek új 6 kötetes kiadását, melynek bolti ára, a Magyar Remekírók-éval azonos díszes kötésben, 30 korona, a Magyar Remekírók megrendelői 20 koronáért kapják. Ez az egyedüli teljes magyar Shakspeare, Petőfi, Arany, Vörösmarty stb. fordításában s mint ilyen, méltó kiegészítője a Magyar Remekírók-nak.

A Magyar Remekírók első 5 kötete (I. sor.) már megjelent; félévenként jelenik meg egy-egy ötkötetes sorozat!

A Magyar Remekírók 3 koronás (Shakspeare színművel együtt 4 koronás) havi részletfizetés mellett rendelhetők meg a Rendelőlap utján, mely kivágandó és megfelelően kitöltve beküldendő a Heti Szemle kiadóhivatalához.

Ezekon kívül benn lesz a **MAGYAR REMEKÍRŐK** könyvtárában: Balassa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Gergely, Csokonai Vitéz Mihály, Deák Ferencz, Eötvös József br., Fazekas Mihály, Gyöngyössi István, Gvadányi József, Kármán József, Kazinczy F., Kisfaludy Károly, Kisfaludy Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách Imre, Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Petőfi Sándor, Reviczky Gyula, Széchenyi István, gr.; Teleki László gr., Zrínyi Miklós, Népiés Lyra, Néphalladák, Kuruczoköltészet.

### RENDELŐ-LAP.

A Heti Szemle kiadóhivatala utján ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytárs.-tól Budapest, VIII., Üllői-ut 18.

a) A „Magyar Remekírók” 55 kötetben 220 kor.-ért, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvétellel.  
b) A „Magyar Remekírók” és Shakspeare műveit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvétellel. c) A „Magyar Remekírók” és Shakspeare műveit 240 koronáért, fizetendő 4 koronás havi részletekben. d) A „Magyar Remekírók” Shakspeare nélkül 220 koronáért, fizetendő 3 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenként jelenik meg egy-egy 5 kötetes sorozat.

A részletek az első szállítástól kezdődőleg minden hó 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság pénztáránál Budapesten fizetendő mindaddig, míg a mű teljes vételére kiegyenlítő nincs. A részletek be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatartatnak; a lejárt s le nem fizetett részleteket a Társaságnak jogában áll, a pórtóköltésig hoztászámitása mellett, postai megbízással beszédni. A részletek elmulasztása esetében a részletfizetési kedvezmény megszűnik és az egész mű vételére esedékesé válik. A vételár első részlete az első szállításkor utánvétetik.

Lakhely és kelet:.....

Név és állás:.....

Olvasható aláírási kérések.

Szatmáron, nyomtatott a „Pázmány-sajtó” könyvnyomdában.

Különösen felhívom a n. é. közönség b. figyelmét kitünő

## \* \* \* SZATMÁRHEGYI BORAIMRA \* \* \* \* \*

melyet **Mertz** termés név alatt hozok forgalomba.

Friss töltésű ásványvizek u. m.

**BIKSZÁDIVIZ,**  
mely felülmulthatatlan minden más ásványvizinnél

— SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ, —  
a legjelesebb konyhasós égvényesviz, mely az első helyet foglalja el

**BUDAI KESERŰVIZ,**  
orvosok által ajánlva

## Mertz István

fűszer, festék, bor és csemegekereskedése

Szatmár, Deák-tér 18.

Ajánlom a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe jó hírnévnek örvendő

## fűszer- és csemegekereskedésemet,

tisztán kezelt kitünő minőségű boraim,

melyeknek valóságáért és tisztaságáért kezességet vállalok.

Pontos és szolid kiszolgálás!

### SZŐLLŐ

szép bakator és spanyol szőlő.

A legolcsóbb napi árakban.

Különlegesség: Elefántos szővőpamut.

Valódi

## M a u t h n e r - f é l e

konyha-kerti vetemény és

v i r á g m a g v a k.

## Árjegyzék.

### BÖLÖNYI LÁSZLÓ

Telefon 85.

Helyi 1 kor. értékű vásárlás már helybe szállítva.

MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMŰEK ÜZLETÉBŐL  
Szatmár, Széchenyi-utca sarkán.

Helybeli

megrendelések hazaszállítva.

Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvétellel értendők.

5 kilós postarendelmény pontosan eszközöltetik.

Friss husok.		Füstölt áruk.	
1 ko.	frt. kr.	1 ko.	frt. kr.
1 ko. I. Marha hus	52	1 ko. debreczeni páros	80
" " Sertés "	48	" " Lengyel kolbász	76
" " Borju "	56	" " Sonka kolbász	80
" " Bárány "	—	" " krakói "	80
" " Juh "	—	" " Krinolin "	80
" " Friss háj olvasztani	56	" " Parizer "	80
" " szalona "	52	" " Máj sajt "	80
" " " bőr nélkü "	56	" " Disznófej sajt	64
" " Friss kolbász bors.	100	" " 100 pár Virsli tormás	4
" " fok. czitr.	60	" " 100 pár frankfurti	8
" " Friss zsir	60	" " 100 drb. Salvaládé	4
<b>Kolbász áruk.</b>		<b>Füstölt áruk.</b>	
1 ko. Szalámi	180	1 ko. Sonka pácizt	1
" " füst. magyar kolb.	80		
		1 ko. Sonka csont nélkül	110
		" " " kifőve	2
		" " Császár hus bőrről	80
		" " Karaj bőr nélkü "	80
		" " Lapoczká és oldal	64
		1 ko. Pácizt nyelv	1
		1 drb. Sertés nyelv	20
		1 ko. Tepertő	60
		<b>Szalónák.</b>	
		100 ko. Fohér szalona	52
		1 ko. Paprikás stráf	72
		" " Kolozvári szélet	80
		" " Füstölt szalona	64

Tisztelettel

**BÖLÖNYI LÁSZLÓ.**